JIP Ne2Matpuniel B MATLAB

Matpuibl MOXHO paclIUpATh, HUCIOJb3YysS MATPHUIBI MaJIbIX Pa3MEepoOB Kak
AIIEMEHTBI MAaTPUI] OOIBIINX Pa3MEPOB.

['eHepannio HEKOTOPBIX HAWMOOJEE PaCIpPOCTPAHEHHBIX BHJIOB  MaTpHI]
00ecreunBalOT CASAYIOUIUE MATPUIHBIE (PYHKITHH:

zeros(m,n) — reHepalus MaTPUIIBI C HYJICBBIMHU 3JIEMCHTAMU;

ones(m,n) — reHepanys MaTPHIIBI C CIMHUIHBIMU dJIEMECHTAMH,

rand(m,n) — reHepaiUs MaTPHUIBl C JJIEMECHTAMH, HMCIOIIMMHU CIIydaiHbIC
3HAUYCHUS;

eye(m,n) — reHeparys MaTPHIIBI C CAMHUYHBIMU THArOHATBHBIMU dJIEMEHTaMH (M
— KOJIMYECTBO CTPOK; N — KOJIMYECTBO CTOJIOIOB MATPHIIBI).

Martpuily MOKHO CBECTH K HYJICBOW pa3MEpPHOCTH, UCTIOIb3YS BRIPAKEHHUE BUA!
Nms_ matpuusl = [].

IIPU 3TOM UM MaTPUILIbl COXPAHSAETCS, U B TAJIIBHEUIIIEM €€ MOYXHO PacCIIUPUTh U
UCITIOJIb30BaTh.

YHHUUTOXKEHUE MATPUILIbI OCYIIECTBISETCS C MOMOILbIO KOMAHIbIL:

clear Imsi_maTpuipl.

Boinenenue 31eMEHTOB MaTPHUILIbI (a) MPOU3BOJUTCS C TIOMOIIBIO KOMaHI:

a(i,]) — BIICIICHUE DJIEMEHTA i-i CTPOKH j-TO CTOJIONA;

a(i,:) — BBIACIICHHUE -1 CTPOKH;

a(:,]) — BBIZCIICHHE j-TO CTOJIONIA.

B MATLAB B03MOXHBI CIIEIYIOIIME ONIEPALIMU C BEKTOPAMH U MAaTPUIIAMU.

+ — CJIOXKEHUE,

— — BBIYUTAHUE;

* — YMHOKEHUE;

| — onepatop nenenusi. Eciiu 00a onepaHaa - CKajspbl, TO Pe3yJIbTaT - YaCTHOE OT
JICJICHUSI CKaJIsIp Ha ckajsap. Eciu mepBblii onepaHl MaTpuLa, a BTOPOU CKAJISD,
TO pe3yJibTaT OyneT MaTpulla, B KOTOPOU KaXIbli 3JIEMEHT - YACTHOE OT JEJICHHUE

Ha ckamsip. Ecnum oba omepannma KBajapaTHbIE MATpPHUIlBI OJHOTO paHTa, TO



pe3yabpTaT OyJIeT - NMpOU3BEAECHHUE MATPHUIbl MEPBOro OINepaHia Ha MaTpuily,
oOpaTHYI0 MaTpUIIE-BTOPOMY OIIEPAH]TY.

\ - omeparop JsieBocTOpoHHETO aAeneHus. OmnepaHaaMu SBISIFOTCS KBaJpaTHBIC
MaTpHIbl OJTHOTO paHra. Pe3ynbTaTom sBISETCS MaTpulla, paBHas MaTpPHIIbI,
00paTHOI K MepBOMY ONepaHIy-MaTpHlle, Ha BTOPOU OlepaH -MaTpHILy.

' — TPaHCIIOHMPOBAHUE;

N — BO3BEJICHUE B CTEIICHD;

inv(m) — BeUUCIIeHUnEe 0OpaTHON MaTPHIILI M;

pinv(m) — niceBrooOpalieHue MaTpPHIIbI m;

sqrtm(m) — MaTpuuYHBIN KBaJApATHBIN KOPCHB;

poly(m) — Bekrtop ¢ KO3(hUIMEHTAMH XapaKTEPUCTHYSCKOTO MHOTOWICHA
MaTpHIIBI;

det(m) — 3HaveHME ONpeaCTUTEIIST MATPHIIBI M;

trace(m) — ciex MaTpUITLI M;

rank(m) — panr MaTpUIBL M.

Cucrema MATLAB wumeer psa (QpyHKIMI, nNpeaHa3HaA4Y€HHbIX 71 00pabOTKH
JIAHHBIX, 33JJaHHBIX B MAaTPUYHOMN MJIM BEKTOpHOM (hopme.

Oyukiust  size(M) CIyXUT [Js ONpeAeNIeHHs 4YHhClIa CTPOK U CTOJOIOB
Matpuipl M. OHa BO3BpAIIAET BEKTOP [N, p], COAEpK AU 3TU TaHHBIC.

®ynkuug max(V) BO3BpallaeT 3HaueHHE MAaKCUMAaJIbHOTO 110 3HAYEHUIO JIEMEHTA
BekTOopa V. Eciu ee aprymMeHTOM SsBJISIETCS MaTpuila, Hampumep, max(m), To
(GYHKIMS BO3BpPALLAET BEKTOP-CTPOKY, COAEpXAIIUi 3HAYEHHsS] MaKCHUMAaJbHBIX
3JIEMEHTOB Ka)XJI0TO U3 CTOJIOLIOB.

AHanoruyHo jAeicTByer (¢yHKuMa min(M), BbIASISIONAS 3JIEMEHThl C
MUHUMAaJIbHBIMU 3HAYEHUSMU.

@yukiuss mean(V) BO3BpallaeT CpelHEee 3HAYEHUE BJIEMEHTOB BEKTopaV, a
bynkuust mean(M) ¢ MaTPUYHBIM apryMEHTOM BO3BpALIAET BEKTOP-CTPOKY
CPEIHUX 3HAYEHUH KaXKJI0TO U3 CTOJIOLOB TaHHBIX.

Oynkuus  std(V) Bo3BpaiaeT CTaTUCTUYECKUM TapaMeTp — CTaHJapTHOE

(KkBagpaTUYHOE)  OTKJIOHEHHWE  JJIi  OJHOMEpPHOrO  MacCHBa  JAHHBIX,



MPEACTABICHHOTO BEKTOpOM V. [l MaTpuyHOTO aprymeHTa 3Ta (QyHKIuUs
BO3BpAILIAET BEKTOP-CTPOKY CTaHIAAPTHBIX OTKJIOHEHHUH MJI1 KaXIOro U3
CTOJIOLOB.

OyHKIUs COPTUPOBKU sort(V) BO3BpallaeT BEKTOP, AJIEMEHTbl KOTOPOTO
pacMojoXKeHbl B MOPSAKE POCTa UX 3HA4YCHUU. JIJI1 MAaTpUYHOTO aprymMeHTa 3Ta
GYyHKIMS BO3BpAIllaeT MAaTPUILy, Y KOTOPO OTCOPTUPOBAHBI SJIEMEHTHI KaXKI0TO
cToJIoI11a.

Oynkuus sum(V) BO3BpaIlaeT CyMMY 3JIEMEHTOB BEKTOpa V, a Uil MAaTPUYHOTO
aprymeHnTa (yHKIus sum(M) BO3BpaILaeT BEKTOP-CTPOKY CYMM 3JIEMEHTOB IO
KaKJIOMY U3 CTOJIOIIOB.

AHnanornyHo ¢QyHkuus prod(m) Bo3BpallaeT BEKTOP MPOU3BEACHUIN 3JIEMEHTOB
Ka)KJ0r0 U3 CTOJIOIIOB.

2.2 IlopsiioK BBINOJIHEHUS JIA00PATOPHOI Pa0dOThI

2.2.1 BBoj ¢ K1aBUaTypbl BEKTOPOB U MATPHUIL.
Brectu:

— BEKTOP-CTPOKY (V);

>>v=1[12 3]
V=
1 2 3
— BeKTOp-cToNbel (W);
>>w=[3;2;1]
W=
3
2
1

— marpuity (m).
>>m=[123;321;132]
m =

1 2 3



2.2.2 T'eHepalusa MaTpull CIEIUATBHOTO BUA.
Coznate:
— MaTpUILy ¢ HyJIeBbIMH d1eMeHTaMu (MO);
>> mO0= zeros(3,3)
mO0 =

0O 0 O

0O 0 O

0O 0 O

— MaTpHIly ¢ SAMHUYHBIMH d1eMeHTamMu(m1l);

>> ml=ones(3,3)

ml =
1 1 1
1 1 1
1 1 1

— MaTpHILy C MJIEMEHTaMHU, HMCIOLIMMH CITy4aiiHbIe 3HAaYeHUs(M);
>> mr= rand(3,3)
mr =

0.8147 0.9134 0.2785

0.9058 0.6324 0.5469

0.1270 0.0975 0.9575

— Marpuny ¢ CAMHUYHBIMU 3JICMCHTAMU B TJIaBHOM AruaroHajin (me),
>> me= eye(3,3)

me =

1 0 O
0 1 0
0 0 1



- U3BJICUCHHUE U3 MATPUIIbI BEKTOPA-CTOJIONA;
>>m(1:3,2)
ans=

2

2

3
- U3BJICUCHHE U3 MATPUIIbI BEKTOPA-CTPOKH;
>>m(3,1:3)
ans=

1 3 2
- U3BJICUYCHUE MMOMATPpUILl (MUHOPOB);
>>m(1:2,1:2)
ans=

12

3 2

2.2.3 Beruuciaenue MaTpuilsl mm.

Tabnuua 2.1 — BapuaHTsl 3a1aHui

Ne | 3amanue

mm=v*w+m-+mr*me

mm=m+mr*me

1
2
3 mm=v/m+mr*me
4

mm=w/m+mr*me

Hanpumep, onpeaenum matpuiy mn Bapuanta Nel:
>> mm=v*w+m+mr*me
mm =

11.8147 129134 13.2785

13.9058 12.6324 11.5469



11.1270 13.0975 12.9575
OHpe,HCJIGHI/IG quciia CTPpOK U CTOJ'I6HOB MaTpHIbI M.
>> size(mm)
ans =

3 3

Onpez(eneHI/Ie MaKCHUMAJIbHOI'0 3JICMCHTA MATPUIBI MM KaXXA0I0 CTOJ'I6Ha.
>> max(mm)
ans =

13.9058 13.0975 13.2785
OHpCIIeJIGHI/Ie MHUHHUMAJIBHOI'O 3JICMCHTA MaTPUIbI MIN KAXKIA0I'O CTOH6Ha.
>> min(mm)
ans =

11.1270 12.6324 11.5469
CyMMUpOBaHUE 3JIEMEHTOB MaTPUIGI mm KakJ0T0 CTOJIONA.
>> sum(mm)
ans =

36.8475 38.6433 37.7829
[lepeMHOKEHME 2JIEMEHTOB MAaTPHUIIBI MM KaXJ0TO CTOJIOI1A.
>> prod(mm)
ans =
1.0e+003 *

1.8281 2.1366 1.9867

OyHKIUS COPTUPOBKHU SOrt(V) - AJIE€MEHTHI BEKTOPA V PACMOJIAratoTCsl B MOPSAKE
pocTa UX 3HAYCHUU.
>>v=[123 11 66]
V=
123 11 66
>> sort(v)

ans =



11 66 123
2.2.4 PenieHne CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPABHEHU.

I1+2X2+3X3 = ].D
—X1+X2 +21-3 == 1
X1—2X2+5x3 =4

CucrteMy  ypaBHEHH  MOXHO  MPEICTABUTH
KakK AT =b 1580071 X = A_lg.
>>A=[123;-112;1-25]
A=
1 2 3
-11 2
1-25
>> p=[10;1,4]
b=
10
1
4

B

MaTpUIHOM

BHUJIE

OGparHyro MaTpuiy Al MOKHO IIOJTyYHUTh TOJIBKO UX HEBBIPOKIECHHON MATPULII

A, y KOTOpOii I€TEpPMUHAHT OTIMYEH OT HYJIs (AEIUTh HAa HOJIb HEJb351).

>> det(A)
ans=26

[TepBrIil ciocob peuieHusl.

OGparnas matpuna A onpenensercs komanoii inv(A).

>> Al=inv(A)

Al=
0.3462 -0.6154 0.0385
0.2692 0.0769 -0.1923
0.0385 0.1538 0.1154



Jlns mpoBepkH TMPaBUIBHOCTH

CBOWCTBO
A-AT=E
>> A*Al
ans=
1.0000 0 0
0 1.0000 0.0000
0.0000 0 1.0000
>> x= Al*b
X=
3
2
1

Bropoii cioco0 pemienus.

NOJIy4eHHs] OOpaTHOW MAaTpHUIbl HCIOIb3yEM

BwmecTo Beruncienus: oopatHoit MaTpuiibl A1l 1 yMHOMXKeHUs ee (CieBa) Ha BEKTOP

b, MOJKHO HCIIOJb30BATh OIICPATOP JICBOCTOPOHHCETO ACICHUA \.

>> x=A\b
X=

3

2

1

Pemenue cucreMsl ypaBHeHU: X1=3; X2=2; X3=1. O4eBUAHO, YTO BTOPOIl CIIOCOO

NpCANOYTUTCIIbHEC, UEM HepBBIfI.

2.3 Conep:xkanme oT4yera

1. Ilenp paGoTHI.

2. Pe3ynbTatsl myHKTOB 2.2.1-2.2.3.

3. BeiBOIBIL.



2.4 KoHTpOJ/IbHBbIE BONIPOCHI

1. Kak ocymiecTBisieTcsi BBOJ BEKTOPa-CTPOKU?

2. Kak ocyuecTsisieTcs BBOJI BEKTOpa-cToI01na?

3. Kak onpenensieTcss 9ucio CTPOK U CTOJIOIOB MATPHIIHI?

4. Kakue omepaluu ciyxaT I ONpeNeieHUs max-ro U min-ro 3JIEMEHTa
MaTpuIlbl?

5. Kak OCYHMCCTBIIACTCA CYMMHUPOBAHUC U YMHOKCHUC 3JICMCHTOB ManI/ILIBI?



